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問 10 鶴見区では、「認知症に対する講演会」や「障がい者とその 

家族を対象にした専門相談会」などの取り組みを実施してい 

ます。また、地域では「つなげ隊」や「あいまち」により高 

齢者や障がいのある方の見守り活動が行われています。あな 

たは、鶴見区が高齢者や障がいのある人にやさしい（人権が 

尊重されている）まちになっていると感じますか。           
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ど、健康に関する取り組みをしていますか。                        23 

 問 18 健康増進のためにどのようなことを知りたいですか。         24 

    

５．在宅医療や介護サービスについて  
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■アンケート概要 

 

（１）第３回区民アンケートの目的 

 

区民の皆さんがお互いに支えあい、だれもが安心して暮らせるまちの実現に向け、情報

の入手について、地域福祉の推進について、子育てについてなど、広く区民の皆さんに

お伺いし、今後の施策の進め方の参考にさせていただきます。 

 

（２）区民アンケートの実施状況 

 

実施期間 ：令和元年 12 月 6 日（金）～12 月 20 日（金） 

実施方法 ：郵送によるアンケート 

対象者 ：無作為抽出 1,000 名 

回答者数 ：527 名 

宛先不明返戻分 ：9 名 

回答率 ：53.2％ 

 

 

（３）報告書に関する留意点について 

 

回答構成比（％）は、設問ごとの回答者数を 100％として、各実数をもとに算出した

数値の少数第２位を四捨五入しています。そのため、構成比の合計が 100％と一致し

ない場合があります。 
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ご回答いただいた方の基本事項について 

 

 性 別 

 

 

 

 

 

 

 年 齢 

 

 

 
  

ｎ
数

男 女

そ
の
他

無
回
答

回答者計（名） 527 197 317 0 13

回答者計（％） 100.0 37.4 60.2 0.0 2.5

ｎ
数

2
0
歳
未
満

2
0
～

2
9
歳

3
0
～

3
9
歳

4
0
～

4
9
歳

5
0
～

5
9
歳

6
0
～

6
9
歳

7
0
～

7
9
歳

8
0
歳
以
上

無
回
答

回答者計（名） 527 2 40 80 98 102 69 90 34 12

回答者計（％） 100.0 0.4 7.6 15.2 18.6 19.4 13.1 17.1 6.5 2.3

20歳未満
0.4%

20～29歳
7.6%

30～39歳
15.2%

40～49歳
18.6%

50～59歳
19.4%

60～69歳
13.1%

70～79歳
17.1%

80歳以上
6.5%

無回答
2.3%

男

37.4%

女

60.2%

無回答

2.4%
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 小 学 校 区 

 

 

 

 

 

居 住 年 数 

 

 

 

  

ｎ
数

榎
本
小
学
校

茨
田
南
小
学
校

茨
田
北
小
学
校

鶴
見
小
学
校

今
津
小
学
校

茨
田
東
小
学
校

茨
田
西
小
学
校

横
堤
小
学
校

み
ど
り
小
学
校

鶴
見
南
小
学
校

茨
田
小
学
校

回答者計（名） 527 64 53 40 29 58 24 41 55 32 43 28

回答者計（％） 100.0 12.1 10.1 7.6 5.5 11.0 4.6 7.8 10.4 6.1 8.2 5.3

焼
野
小
学
校

新
森
小
路
小
学
校

わ
か
ら
な
い

無
回
答

回答者計（名） 15 1 29 15

回答者計（％） 2.8 0.2 5.5 2.8

ｎ
数

１
年
未
満

１
年
以
上
５
年
未
満

５
年
以
上
1
0
年
未
満

1
0
年
以
上

無
回
答

回答者計（名） 527 17 61 42 393 14

回答者計（％） 100.0 3.2 11.6 8.0 74.6 2.7

榎本小学校
12.1%

茨田南小学校
10.1%

茨田北小学校
7.6%

鶴見小学校
5.5%

今津小学校
11.0%茨田東小学校

4.6%
茨田西小学校

7.8%

横堤小学校
10.4%

みどり小学校
6.1%

鶴見南小学校
8.2%

茨田小学校
5.3%

焼野小学校
2.8%

新森小路小学校
0.2%

わからない
5.5%

無回答
2.8%

1年未満

3.2% 1年以上5年未満

11.6%

5年以上10年未満

8.0%

10年以上

74.5%

無回答

2.7%
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１．情報の入手について 
問１ 区広報紙「広報つるみ」は、毎月１～３日の間で、年 12 回各ご家庭・区内事業所

に全戸配布しています。「広報つるみ」を読んでいただいていますか。 

（１つ選んでください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「毎月読んでいる」（56.5％）、「年間（12 回）の内、６回以上読ん

でいる」（13.5％）と 70.0％の方が「広報つるみ」を読んでいる。 

 

【年齢別傾向】 ２０代は「読んだことがない」（47.5％）が多く、30 代から 80 歳

以上は「毎月読んでいる」が多く、最多は５０代（69.6％）。その他

の項目は年代で大きな違いは見られない。 

 

【居住年数別傾向】 １年以上５年未満から１０年以上は「毎月読んでいる」が多く、最多

は 1 年以上５年未満（59.0％）。１年未満は「毎月読んでいる」「読

んだことがない」が同数（41.2％）である。その他の項目は居住年

数で大きな違いは見られない。 

 

【小学校区別傾向】 全ての小学校区で「毎月読んでいる」が多く、最多は茨田東小学校 

（75.0％）。その他の項目は小学校区で大きな違いは見られない。 

 

 

ｎ
数

毎
月
読
ん
で
い
る

年
間
（

1
2
回
）

の
内
、

6
回
以
上
読
ん
で
い
る

年
間
（

1
2
回
）

の
内
、

読
む
の
は
5
回
以
下

読
ん
だ
こ
と
が
な
い

無
回
答

回答者計（名） 527 298 71 83 63 12

回答者計（％） 100.0 56.5 13.5 15.7 12.0 2.3

毎月読んでいる

56.5%

年間（12回）の内、

6回以上読んでいる

13.5%

年間（12回）の

内、読むのは5回
以下

15.7%

読んだことがない

12.0%

無回答

2.3%
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問２ 
（問１で「３ 読むのは 5 回以下」「４ 読んだことがない」と回答された方へ） 

「広報つるみ」を読まない、たまにしか読まない理由はなんですか。 

（いくつでも選んでください） 

 

 

 

 

【全体的傾向】 「自宅・職場で読む時間がない」（38.4％）が最も多く、次いで「関

心のある情報がない」（28.8％）が多い。 

 

【年齢別傾向】 ２０代、７０代は「関心のある情報がない」（それぞれ 35.7％、

58.8％）が多い。３０代から５０代は「自宅・職場で読む時間がな

い」が多く、最多は４０代（63.6％）。80 歳以上は「その他」（42.9％）

が多い。60 代は「自宅・職場で読む時間がない」「関心のある情報

がない」が同数（29.4％）である。 

 

【居住年数別傾向】 １年以上５年未満、１０年以上は「自宅・職場で読む時間がない」が

多い（それぞれ 62.5％、37.9％）。１年未満は「「広報つるみ」が届

いていない・配付されていることに気付かなかった」 

（62.5％）が多く、５年以上１０年未満は「関心のある情報がない」

（38.5％）が多い。 

 

  

ｎ
数

自
宅

・
職

場
で
読

む
時

間
が

な
い

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
、

フ
ェ

イ
ス

ブ
ッ

ク
、

ツ
イ
ッ

タ
ー

な
ど

広
報

紙
以

外
の
手

段
で

情
報

を

得
て
い

る

市
政

・
区

政
に
関

心
が

な
い

関
心

の
あ

る
情

報
が
な

い

「

広

報
つ

る
み
」

が
届

い
て

い
な

い
・

 
配
付

さ
れ

て
い

る
こ

と
に

気
づ
か

な
か
っ

た

そ
の
他

無
回
答

回答者計（名） 146 56 6 17 42 29 10 3

回答者計（％） 100.0 38.4 4.1 11.6 28.8 19.9 6.8 2.1

38.4 

4.1 

11.6 

28.8 

19.9 

6.8 

2.1 

0 20 40 60 80 100

自宅・職場で読む時間がない

ホームページ、フェイスブック、ツイッター

など広報紙以外の手段で情報を得ている

市政・区政に関心がない

関心のある情報がない

「広報つるみ」が届いていない・

配付されていることに気づかなかった

その他

無回答

（％）
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【小学校区別傾向】 榎本小学校、鶴見小学校、横堤小学校、みどり小学校、鶴見南小学校

は「自宅・職場で読む時間がない」が多く、最多は横堤小学校 

（58.3％）。茨田北小学校、今津小学校、茨田東小学校、焼野小学校

は「「広報つるみ」が届いていない・配付されていることに気付かな

かった」が多く、最多は茨田東小学校（100.0％）。茨田小学校は「そ

の他」（40.0％）が多い。茨田南小学校、茨田西小学校は「自宅・職

場で読む時間がない」「関心のある情報がない」が同数（それぞれ

31.3％、50.0％）である。 

 

 

【「その他」と回答された方のご意見（抜粋）】 

・家族から情報を得ている 

・自分以外の家族が先に持っていくため、自分の目に入らない 

・読みづらいため 

  


